

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVÁR, 1951. április 6. péntek. A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 81. SZÁM.

Alkalmazzuk szélesebb körben a fejlett szovjet munkamódszereket

Népköztársaságunk ipari vállalataiban egyre hatalmasabban bontakozik ki a Párt megalapításának 30. évfordulója tiszteletére megindult szocialista verseny. Előzemeink, a resicai „Sovrommetal” és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó” felhívására munkások, technikusok, mérnökök és tisztviselők százezrei lendülnek harcra, hogy május 8-át újabb termelési győzelmekkel köszöntsék. Távirataikban vállalták, hogy öt éves tervünk első évi előirányzatát 11 hónap alatt teljesítik, s a vállalások óta eltelt néhány nap azt bizonyítja, hogy dolgozóink becsülettel teljesítik a Pártnak tett ígéretüket.

A Párt évfordulójára megindult versenyben széles lehetősége nyílik az egyéni kezdeményezésnek. Az új munkagyőzelmekért folyó küzdelemben az egyszerűsítések egész tömege vetődik fel. Öt éves tervünk megköveteli, hogy új módon, magasabb termelékenységgel dolgozzunk. S e célból a munkások milliói tömegből fakadó alkotó kezdeményezésnek a szovjet munkamódszerek szélesebb körű, bátor alkalmazásával kell párosulnia.

A Szovjetunióban állandó figyelmet fordítanak azokra, akik „új módon dolgoznak”, az egyszerűsítők, újítók és feltalálók munkájára. Ők azok, akik a munka iránti magatartásukkal újabb meg újabb lökést adnak a termelékenység növeléséért, az önköltség csökkentéséért és a termékek minőségének megjavításáért folyó harcban. Így öltött hatalmas méreteket Alexej Sztálinov mozgalma a Szovjetunióban a termelés minden területén.

A nagyszerű szovjet munkamódszerek alkalmazásával érünk el mi is ma már országsszerte egyre nagyobb eredményeket. A resicai „Sovrommetal” 1-es kohójánál dolgozó olvasztárok Matulincev szovjet sztálinovista gyorscsapolási módszerét alkalmazva, 43 százalékkal több acélt adtak nemzetgazdaságunknak, mint amennyit a negyedévi tervelőirányzat megszabott. A gyorsfémvágás ma már a mozgalmára nőtte ki magát fémipari üzemekben: Borfakjévi és Bikov neve országsszerte ismert. A sztálinvárosi „Sovromtractor”-üzemben több, mint százan alkalmazzák a gyorsfémvágási módszert. Kolozsváron a vasúti munkások és az „Unirea” fémáru gyár dolgozói már az elmúlt évben szép eredményeket mutattak fel.

Az új versenyszakasza vállalt kötelezettségek egyik legfőbb pontja a takarékoság. Hazánk dolgozói ebben a hazafias versenyben minden biztonnal többmilliárd lej megtakarítást vállaltak. Vállalásaikban pontosan meghatározzák azokat a szervezési intézkedéseket is, amelyek feladataik végrehajtása érdekében tesznek. S ezek között a vállalások között mindenütt ott szerepel Lidia Korábelnyikova szovjet sztálinovista munkamódszere. A kolozsvári „Herbát János”-művek dolgozói Lidia Korábelnyikova munkamódszerét alkalmazva, 26.500.000 lej értékű megtakarításra vállalkoztak. A „Victoria” kötött-

árúgyár munkásai pedig ugyanezzel a munkamódszerrel 2721.000 lej értékű megtakarítást akarnak elérni. A 9. számú állami építészeti vállalatban a minél nagyobb arányú anyagmegtakarítás érdekében 420 egyéni takarékosági folyószámlát nyitnak május 8. tiszteletére.

Országsszerte szép eredménnyel alkalmazzuk Kotleár szovjet sztálinovista szakmunkásnevelési módszerét. A „Flacara” konfekció-üzemben a május 8. tiszteletére szervezett eszenvalag száz munkása egyöntetűen elhatározta, hogy a gyár valamennyi munkását kiképezi és elsajátíttatják velük fejlettebb munkamódszereiket.

A kolozsvári állami porcelángyár dolgozói szovjet munkamódszer segítségével a porcelánmassza örlési idejét 22 órától 9 órára és a zománmassza örlési idejét 60 órától 30 órára szállítják le. A szovjet módszerek egész sorát említhetnénk meg — így Nina Nazarova, Alexandr Csutkih, Kuznyecov módszerét és másokat —, amelyekkel üzemi dolgozóink nagyszerű eredményeket érnek el és vállalták azok szélesebb körű alkalmazását május 8. tiszteletére.

Sok üzemben és gyárban azonban még mindig nem használják ki eléggé a lehetőségeket. Így például a „Triumf” autógyárban, ahol még mindig nem alkalmazzuk semmilyen szovjet munkamódszert, bár a helyi adottságok több munkamódszer alkalmazására is megvannak. Vagy azokban az üzemekben, ahol bár bevezették a takarékosági, minőségi, szakmai képzés, gépgondozási szovjet munkamódszert, de még nem szélesítették ki eléggé az üzemen s így nem is értek el nagyobb eredményt. Az üzemi bizottság és az üzemi vezetőség ezekben az üzemekben nem fordít kellő figyelmet az eredmények kiértékelésére, ellenőrzésére s főképp a munkamódszer kiértékelésére.

A szocialista verseny a dolgozók alkotóerejének, kezdeményezésének kibontakozását segíti elő. A szakszervezetek feladata, hogy az üzemi dolgozók egyetlen hasznos kezdeményezése se maradjon feledésbe. Ösztönözzék, támogatni és népszerűsíteni kell a kezdeményezéseket, hogy ezek a verseny tüzeiben minél gazdagabb eredményeket hozzanak. Éppen ezért azokban az üzemekben, ahol bizonyos mértékben közömbösség mutatkozik a szovjet munkamódszerek alkalmazásával szemben, az üzemi pártszervezetek irányításával, az üzemi bizottságok és feltalálóirodák technikusai, mérnökei, adnak nagyobb támogatást a kezdeményező munkásoknak. Azonkívül, hogy gyakorlatilag támogatják a kezdeményező munkásokat, lússák el az üzemi könyvtárakat szovjet szakművekkel, amelyekből a dolgozók részletesen megismerhetik a fejlett szovjet munkamódszereket. Minden győzelem, amit a verseny tüzeiben a Párt megalapításának 30. évfordulója tiszteletére a szovjet munkamódszerek szélesebb körű alkalmazásával elérünk, a dolgozók újabb győzelme lesz a szocialista építés és a béke megszilárdításának útján.



A resicai „Sovrommetal” és a sztálinvárosi „Vörös Lobogó” üzemek felhívására válaszolva, a kolozsvári „Triumf” autógyár munkásai, technikusai, mérnökei és tisztviselői is csatlakoznak a Párt 30. évfordulójának tiszteletére megindult országos versenymozgalomhoz. A Triumf-gyár dolgozói Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs, a Román Munkáspárt Központi Vezetősége főtitkárnak küldött táviratukban a következőket vállalták: 1951. évi tervelőirányzatukat mind mennyiségben, mind értékben tizenegy hónap alatt teljesítik. Tervem felül, május 8. tiszteletére 12.600.000 lej értékű autóalkatrészt gyártanak. Az autóalkatrészek önköltségi árát az előirányzott 6 százalékos helyett 8 százalékkal csökkentik. A szocialista munkaverseny során 500 ezer lej értékű anyagot takarítanak meg a belső tartalékok észszerűbb kihasználásával és a nyersanyag tervszerűbb felhasználásával.

Mai lapszámunkból:

- * Alkalmazzuk szélesebb körben a fejlett szovjet munkamódszereket. (1. oldal).
- * A francia kormány újabb fasiszta provokációja a RNK ellen. (2. oldal).
- * „Amerikai kultúra”. (2. oldal).
- * A dolgozók közéleti szervezeteinek érdekében a kolozsvári érdeklődési tröszt tekintse elsőrendű feladatának a kádernevelést. (3. oldal).

A Párt 30. évfordulójának tiszteletére

12.600.000 lej értékű autóalkatrészt gyártanak tervem felül a „Triumf”-autógyár dolgozói

A szocialista munkaverseny során 500 ezer lej értékű anyagot takarítanak meg a belső tartalékok észszerűbb kihasználásával és a nyersanyag tervszerűbb felhasználásával.

BECSÜLETTEL TELJESÍTIK VÁLLALÁSAIKAT A RATA KOLOZSVÁRI KIRENDELTSÉ. GÉNEK DOLGOZÓI

Grigorij Bakin szovjet sztálinovista gépkocsivezető munkamódszerét alkalmazva, a kolozsvári RATA személy- és teherszállító vállalat gépkocsivezetői jelentős anyag- és üzemanyagmegtakarítással járulnak hozzá öt éves tervünk időelőtti teljesítéséhez, az országos versenymozgalom győzelméhez. Mig az elmúlt hónapban 27, ma

már 37 gépkocsivezető alkalmazza Grigorij Bakin munkamódszerét. Crisan Nicolae gépkocsivezető élen jár a százezer kilométeres versenyében. A külső gumik élettartamának a meghosszabbításáért ugyanazon gumi-garniúrával 30 ezer helyett 35 ezer kilométernek a lefutását vállalta Pop Eugen, a benzín- és olajfogyasztásnál 16 százalékos megtakarítás: ér el. Május 8-ig lefutja gépkocsijával az első 100 ezer kilométert általános javítás nélkül. Hancz Lajos a vállalt 100 ezer kilométerből eddig 65 ezer kilométert tett meg. Mocanu Vasile, aki eddig 78 ezer kilométert futott javítás nélkül, vállalta, hogy május 8. tiszteletére 45 ezer kilométer utat tesz meg egy garnitúra gumival.

A Román Munkáspárt KV üdvözlőtávirata az Olasz Kommunista Párt VII. kongresszusához

AZ OLASZ KOMMUNISTA PÁRT VII. KONGRESSZUSÁNAK

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége meleg tisztelettel küldi az Olasz Kommunista Párt VII. Kongresszusának és sajnálatát fejezi ki, hogy nem vehet részt a kongresszuson, miután küldöttség nem adták meg a beutazási engedélyt Olaszországba. Az Olasz Kommunista Párt következetesen harcol, a reakciós provokáció és terror ellen és sikeresen vezeti a munkáosztály és Olaszország összes demokratikus

erőinek harcát, az egész nép érdekében történő politika megvalósításáért, az amerikai imperializmus rabságba döntő tervét ellen, a békéért, demokráciáért és nemzeti függetlenségért. Olaszország dolgozói, az Olasz Kommunista Párt vezetésével és Palmiro Togliattij elvtárral az élen harcolnak a népek közötti békéért, a Béke Világfrontjának megerősítéséért. Az Olasz Kommunista Párt Kon-

gresszusa munkálatainak teljes sikert kívánunk, új győzelmeket az Olasz Kommunista Párt és Olaszország dolgozóinak, a békéért, demokráciáért és nemzeti függetlenségért vivo! harcában. Eljen az Olasz Kommunista Párt! Eljen az összes népek békeharca, élen a Szovjetunióval! Eljen Sztálin elvtárs, a békeharca nagy zászlóvivője! A Román Munkáspárt Központi Vezetősége

A TAVASZI VETÉSI CSATA JELENLEGI HELYZETE

A földművelésügyi minisztérium közli, hogy április 1-ig összesen 1.193.574 hektárnyi területen végezték el a tavaszi vetési munkákat. Ebből a mennyiségből 134.647 hektárt az állami gazdaságok, 51.253 hektárt pedig a kollektív gazdaságok vetettek be.

A vetési csatában Buzau-, Constanta-, Bukarest-, Galati- Putna- és más tartományok járnak az élen, míg Dolj-, Teleorman-, Gorj-, Arges-, Arad-, Bihar- és Temes-tartományok lemaradtak, mert nem használták ki teljes egészében a gépek, a traktorok és a mezőgazdasági felszerelések teljesítőképességét.

Feltétlenül szükséges, hogy a néptanácsok végrehajtó bizottságai az eddigienél behatósabban foglalkozzanak a vetési kérdésekkel, irányítsák és ellenőrizzék a mezőgazdasági szervek működését, hogy a bőségesebb termés érdekében idejében és a legjobb feltételek között végezzék el a tavaszi vetést.



Farkas P. János, a RATA kolozsvári kirendeltsége javítóműhelyének dolgozója teljesíti munkavállalását. Március 26-án átért az autómata-dugattyúk kokillába való öntésére s ezzel az automotor-dugattyúk minőségét 60 százalékkal javította meg.

Országos iskolai verseny

Annak érdekében, hogy a középiskolások tanulókat erőteljesebben bevonják a matematika-fizika és román nyelv mélyreható tanulmányozásába, a közoktatásügyi minisztérium, az IMSZ Központi Bizottsága, a Történelem, Nyelv- és Folklor Társaság s a Matematika és Fizika Tudományok Társasága az említett tárgyakban országos jellegű versenyt szervez. Hazánkban, a Szovjetunió példán nyomán, most először rendeznek hasonló versenyt. A verseny újabb

bizonyítéka annak a gondoskodásnak, amelyet a Párt és a kormány tanúsít a tanulóifjúság tudományos-technikai felkészítésének megjavítására. A verseny jelentős célkitűzése, hogy általa ki kell fejlődjen a tanulóifjúság érdeklődése és szeretete az alapvető tantergyak iránt, ezáltal emelje oktatásunk színvonalát. A számítás és fizika a természeti és technikai tudományok alapjai képezik s így hatalmas fontossággal bír ötéves tervünk és villamosítás-tervünk teljesítése cél-

jából. A román nyelv mélyreható ismerete fontos kellék a szocializmus jövő építőinek hazafias nevelésében. A nyelvtan például hozzájárul a gondolkodási készség, az intelligencia fejlesztéséhez is.

A számítás-fizika és román nyelv- verseny április 8 és május 27 között zajlik le s négy szakaszra tagolódik: iskolánként, rajononként, tartományonként: és országos viszonylatban. A kiírt tanulókat utalomban részesülnek.

A népek harcolnak a békepaktum megkötéséért

BERLIN. — A nürnbergi munkások küldöttei a napokban tartották meg második értekezletüket, melyen tiltakoztak Nyugat-Németország újrafegyverzése ellen. Az értekezleten harmadik nagyvállalat 150 küldöttét vett részt, hogy megvitassa az európai munkásértekezlet határozatait. Az értekezleten megjelentek a kommunista, szociáldemokrata, kereszténydemokrata és pártokivüli munkások küldöttei. A felszólalók hangsúlyozták, hogy a nyugatnémetországi munkásoknak tevékenységét nem szabad csupán arra korlátozni, hogy a bonni kormány háborus politikájára ellen tiltakozzék; hanem közös akciót kell folytatnia a háborus gyújtogatók támadó tervének megállítására.

Az értekezlet határozatot hozott, melynek értelmében felszólítják a szakszervezeteket, hogy május 1. alkalmából a nemzetközi munkásszolidaritás jegyében rendezzenek nagyszabású tüntetéseket és követeljék a békeszerződés megkötését.

BUDAPEST. — A Magyar Népköztársaságban április 8-án kezdik meg az aláírások gyűjtését a Béke Világtanácsa felhívására.

A magyarországi lapok közölték a szakszervezeti tanácsnak az ország összes dolgozóhoz intézett felhívását. A szakszervezeti tanács felszólította a dolgozókat, hogy széleskörű felvilágosító munkát fejtsenek ki és tevékeny részt vegyenek a békealáírások gyűjtésében.

VARSÓ. — A lengyel békeharc bizottság Varsóban plenáris ülést tartott, melyen Jerzy Putrament író, a Béke Világtanácsa tagja, jelentést terjesztett elő a békeharcosok feladatairól.

— A lengyel nép — mondta Putrament — a világ összes békeszerető népeivel együtt a Szovjetunióval az élen meg tudja hiúsítani a háborus gyújtogatók bűnös terveit. A lengyel nép egyhangulag támogatja a

Béke Világtanácsa felhívását az öt nagyhatalom békepaktumának megkötésére.

PARIZS. — A haladószellemű francia közvélemény követeli az öt nagyhatalom közötti békepaktum megkötését. Az ország különböző városában tömeggyűléseken foglaltak állást a Béke Világtanácsa történelmi jelentőségű határozata mellett.

Elboeuf városában a békebarátok szervezete, a Kommunista Párt, a szocialista párt helyi szervezetei, a békeharcosok bizottsága, közös gyűlést tartott, melyen követelték a békepaktum megkötését.

RÓMA. — Firenzében az összes iparvállalatok dolgozói félórás sztrájkjal tiltakoztak a békeharcosok üldözése ellen. Frato ipari központban hasonló sztrájkot tartottak. Mindkét város dolgozói tiltakoztak a békeharcosok üldözése ellen és követelték a békepaktum megkötését.

Meghalt M. F. Vladimirszi, a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke

MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa a következő közleményt adta ki:

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártja és a Szovjetunió minisztertanácsa mély fájdalommal jelenti, hogy április 2-án reggel 9 órakor, hosszas és súlyos szenvedés után meghalt Mihail Feodorovics Vladimirszi elvtárs, a Bolsevik Párt és a szovjet állam egyik legrégebbi aktivistája, a dolgozók fáradhatatlan harcosa, a Szovjetunió

Kommunista (b) Pártja Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, a Szovjetunió Legfelső Tanácsának képviselője.

M. F. Vladimirszi elvtárs, egész életében a kommunizmus nagy ügyét szolgálta és minden erejét a nép jólétének szentelte. — halála súlyos veszteséget jelent a Kommunista Párt és a szovjet nép számára.

A SZOVJETUNIO KOMMUNISTA (b) PARTJA KÖZPONTI BIZOTTSAGA, A SZOVJETUNIO MINISZTERTANACSA

A francia kormány újabb fasiszta provokációja a RNK ellen

PARIZS. — (Agerpres.) A francia kormány március 5-én betiltotta a Párizsban megjelenő „La Gazette Roumaine” című demokratikus lapot.

A „La Gazette Roumaine” a Franciaországban élő román demokraták lapja volt, amely harcolt a békéért, a háborus uszítók és a francia kormány fasiszta intézkedései ellen.

A francia demokratikus sajtó mellett ez a folyóirat a román és a francia nép közötti barátság megerősítését és elmélyítését szolgálta.

Nem az első eset, hogy a francia kormány betiltja a román demokratikus sajtószerveket. 1948 októberében megtiltották a Franciaországban megjelenő „La Roumaine Libre” című demokratikus lap megjelenését. Ez a lap a náci megszállás idején született, amikor igen sok román vett részt a francia nép felszabadító harcában.

Ugyanakkor, amikor a francia kormány betiltja a „La Gazette Roumaine” demokratikus lapot, támogatást nyújt a Franciaországba szökött román fasisztáknak és árulóknak, akik rágalomzást szövegeznek és háborúra uszítanak Népköztársaságunk és a többi békeszerető országok ellen.

„AMERIKAI KULTURA...”

„Az amerikai Milwaukee városában, ahol különösen sok német-származású állampolgár lakik, történt, hogy három embert rendőrségre. Mikor megkérdezték nevüket, három rég meghalt nagy német író nevét mondták be: Goethe, Schiller, Lessing. Mivel nem volt náluk igazolvány, a rendőrség telefonált a csendhárítók által megadott címre a helyi színházba, ahol egy álmos hang közölte, ismeri Goethét, Schillert és Lessinget... A rendőrség erre megnyugodva elengedte őket.

A másnap reggeli lapokban pedig megjelent a rendőri rovatban, hogy „Johann Wolfgang von Goethe, Friedrich Schiller és Gotthold Ephraim Lessing milwaukeei lakosokat, éjjeli csendhárítás miatt pénzbírárra ítélték.”

Imperialista cselszövések az iráni kőolajmezők körül

EGY HÓNAPPAL EZELETT

meggyilkolták Ali Razmara tábornokot, Irán miniszterelnökét. Néhány nappal később a sah (a perza uralkodó) kinevezte az új miniszterelnököt, aki nem más, mint Husszein Ala, Irán volt washingtoni követe, a Szovjetunió esküdt ellensége, a Wall Street bizalmasa.

Az iráni parlament két háza e viharos időszakban egyhangulag megszavazta az Anglo-Iranian Oil Company nevű brit olajmonopólium iráni vállalatának államosításával kapcsolatos javaslatot. Az olajipar kérdése jelenleg Irán politikai életének középpontjában áll: tükröződik benne egyrészt az iráni tömegek növekvő ereje és nyomása, másrészt az amerikai imperializmus fokozódó behatolási kísérletei és az élesedő ellentét az angol és amerikai monopóliumok között.

Az Anglo-Iranian Oil Company, ez a hatalmas angol olajtársaság az 1905-ben kötött első koncessziója óta ugyszólván Irán gazdája volt. Az olajtársaság hatalmas profitot vágott zsebre, amihez hozzájárult az olajmezőkön dolgozó bérabszolgnaknak fizetett hallatlanul alacsony bér is. A társaság — sajtó, tehát megbízhatatlan bevallása

megakadályozni, hogy a parlament 1951 január 11-én, a tömegek nyomásának sulya alatt visszautasítsa az Anglo-Iranian Oil Company által követelt pótszerződés elfogadását.

AZ ATTLEE-KORMÁNY, amely

annakidején az egekig magasztalta a maga úgynevezett „államosítási” intézkedéseit, most ugyancsak leleplezte magát. A brit kormány vad kirohanást intézett az iráni parlament ellen, amely fel merette vetni a hatalmas angol olajmonopólium vállalati államosításának gondolatát. Davies angol külügyminiszterhelyettes február elején kijelentette az angol alsóházban, hogy az iráni kormánynak nincs joga felmondani az 1933-as megállapodás: és vadul fenyegetőzött az államosítás terve ellen. A teheráni angol követ február 24-én fenyegetőhangú jegyzéket nyújtott át az iráni kormánynak, tiltakozva az államosítás kimondása ellen.

Március 4-én nagy vihá zajlott le az iráni parlamentben. Egyes, haladabb érzelmi képviselők javaslatot terjesztettek be az olajtársaság államosítására. Ugyanakkor országgyűlésre hatalmas tömegtüntések zajlottak le a Kommunista Párt



szerint is — 1905 óta 1200 millió dollár tiszta hasznot szivattyuzott ki az iráni olajkutakból — és az iráni dolgozók veritékéből.

AZ ANGLÓ-IRANIAN OIL COMPANY uralmi helyzetében azon-

ban az elmúlt években jelentős változás következett be. Az indiai népek fokozódó nemzeti felszabadító harca megmozgatta Irán kétszeres kizsákmányolástól szenvedő tömegeit is. Az iráni tömegek egyre nagyobb nyomást gyakoroltak Razmara kormányára: a fokozódó tömegnyomás kényszerítette ki az iráni-szovjet kereskedelmi szerződés megkötését, az Amerika Hangja szovjetellenes adásai hallgatásának betiltását, az amerikai szaktörök kiutasítását az ország területéről. Razmara tábornok bizonyos fokig engedett a tömegek nyomásának. Ezek az intézkedések természetesen feldühítették az amerikai imperialistákat, akik Iránban — az angolok rovására — kárpótlást kerestek elvesztett piacokért és az országot stratégiai támaszponttá akarták kiépíteni a Szovjetunió ellen.

Az iráni tömegek, amellyel, hogy tevékenyen harcoltak az amerikai imperialisták beavatkozási kísérletei ellen, egyre erősebben követelték az ország legfőbb gazdasági kincsét kiszivattyuzó Anglo-Iranian Oil Company államosítását. A hintapolitikát folytató Razmara miniszterelnök, akinek a Szeper nevű iráni lap az olajtársaság ügyvédének nevezett, tiltakozott az államosítás ellen. Azt azonban nem tudta

ERDEMES MEGJEGYZENI, hogy

vezetésével és megalakult az Országos Mozgalom az Anglo-Iranian Oil Company ellen.

az Anglo-Iranian Oil Company és az amerikai Standard Oil társaság között levő megállapodás értelmében az angol társaság évi termelésének 40 százalékát készpénzért eladja az amerikaiaknak. Az amerikai imperialistáknak azonban az egész olajkincsre fáj a foguk. Mivel látják, hogy a forradalmasodó iráni tömegek éppúgy szembeszállnak egy amerikai olajtársasággal, mint ahogy azt az Anglo-Iraniannal szemben tették, jobban megfélemlenek az iráni parlament ügynökökkel, Husszein Alával az élen olyan „államosítást” hagynak jóvá, amelynek segítségével az amerikai monopóliumok belülről kaparinthatják meg az iráni olajat, teljesen kiszorítanak angol versenytársukat az ország gazdasági és politikai életéből, stratégiai támaszpontjuknak építhetnek ki az országot, vagyis: a tömegek által kezdeményezett államosítási hullám taraján az amerikai imperialisták hajózatának be a révbé...

Irán dolgozói a Kommunista Párt vezetésével tovább folytatják sikeres harcukat mind az angol, mind az amerikai imperializmus ellen minden tőkés cselszövések ellenére győztesen fognak kikerülni abból a küzdelemből, amelyet a Szovjetunióval való barátság megszüntetéséért, az imperialisták agresszív terveinek megállításáért, a békéért és a boldogabb jövőért vívnak.

TEHERÁN. — (Agerpres.) Az Angol-Iráni petróleum vállalatok munkásai tovább folytatják a sztrájkot. Az ostromállapot ellenére a sztrájkolók száma eléri a 18 ezret.

BÉCS. — (Agerpres.) A bécsi rendőrfőnök 267 rendőrt demokratikus magatartása miatt elbocsátott. A fasiszta intézkedés felháborodást váltott ki egész Ausztriában. A bécsi rendőrszervezet elhatározta, hogy kollektív elbocsátása miatt tiltakozó sztrájkot rendeznek.

A béke megvédése az Olasz Kommunista Párt központi kérdése

ROMA. — (Agerpres.) Palmiro Togliatti, az Olasz Kommunista Párt főtitkára és Pietro Secchia, a párt helyettes főtitkára, az Olasz Kommunista Párt április 3-án kezdődött országos kongresszusa alkalmából nyilatkozatot adtak az „Unita” című lap munkatársának az eddig elért sikerekkel és a párt előtt álló további feladatokkal kapcsolatban.

„A párt pozitív mérleggel jelentkezik a VII. kongresszus előtt. — mondotta Togliatti. Elég, ha emléztetünk arra az elszánt ellenállásra, amelyet a fasiszta kormány terrorintézkedéseivel szemben tanúsítottunk. A kormány rendszeresen megszegi az alkotmányt. Hazug, rágalmozó és provokáló hadjáratot indítottak ellenünk.

Mindezek ellenére a párttagok száma növekedik. Sikerünk legfontosabb tényezője, hogy a munkásszövetség túlnyomó többsége szo-

rosan felzárkózik a párt köré. Mi mindenkor harcoltunk a munkásszövetség egységéért és ez igen jól tudják az olasz dolgozók. Pártunk következetes harcot vív a dolgozó nép érdekeiért, a kenyérért és a munkáért.

Secchia, a párt helyettes főtitkára kijelentette:

„A béke megvédéséért folytatott harc pártunk központi kérdése, minthogy a háborus veszély egyre fenyegetőbb. A békeharc győzelme azt jelenti, hogy Olaszországnak szakítania kell a háborus és agressziós paktummal, meg kell kezdenie a társadalmi reformok megvalósítását, a dolgozók életfeltételeinek megjavítását. A békeharc azt jelenti, hogy egyenlőség az utat olyan kormány hatalomra jutásához, amely a néptömegek támogatásával a haladás, a szabadság és a nemzeti függetlenség politikáját folytatja.”

A jugoszláv ifjak a háboru és a tito-fasiszmus ellen

A háborút előkészítő Tito-klikknek az a célja, hogy a jugoszláv ifjúságot ágyutölteléknek használja fel.

De bármennyire is erőlködnek a banditák, Tito és társai, a Jugoszláv ifjúság igyekszik a munkát megtagadni és mindent elkövet, hogy kivonja magát a kényszer alól. Horvátországban például a titóista ifjúsági szervezetnek a munkások között (1950-ben) 39.700 ifju helyett mindössze 1500-at sikerült mozgósítani. Borban, ahol a háborus uszítók számára színesfémek bányásznak, a rendőri felügyelet ellenére 5 nap alatt 5670 ifju szökött meg. Az ifjúság bojkottálja a titóisták által milítriált sportegyesületeket. Így Zág-

rásban 11 ezer diákból és a 30 ezer iskolából mindössze 250 ifju van, aki tagja valamelyik sportegyesületnek.

A hadsereg fiatal katonái követelik leszerelésüket és mind gyakrabban jelennek meg a kaszárnyák falán ilyen feliratok:

„Eltársak, kezünkben van a fegyver! Soha nem fordítjuk ezt a fegyvert népünk ellen, felszabadítónk — a Szovjetunió ellen, a béke és a népi demokrácia táborá ellen.”

A jugoszláv ifjak mind elszántabban küzdenek Tito és fasiszta klikkje ellen. És rendszeresen Tito, mert a fiatal katonák fegyverei Tito és banditái gyilkos szívének szegződnek majd!

A dolgozók közéletének érdekében

Az ételmezési tröszt tekintse elsőrendű feladatának a kádernevelést

Kolozsvár ipara napról-napra fejlődik. Az öt éves terv során új üzemek, gyárak épülnek. Különböző intézmények, vállalatok, szövetkezetek létesülnek. A szocialista ipar és kereskedelem fejlődésével párhuzamosan, a város lakosságának száma is növekszik. Kolozsvár néptanácsa az üzemek, vállalatok, szövetkezetek vezetőségével karöltve gondoskodott arról, hogy minden üzemben, vagy munkatelepen káder álljon a dolgozók rendelkezésére. A kádernevelés azonban csak munkanapokon ékeződik a dolgozók, vasárnap, vagy ünnepnapokon saját konyhán, de igen sokan az állami és szövetkezeti vendéglőkben ebédelnek. Ma már nem véletlen jelenség az, hogy munkáscsaládok olyan helyeken ebédelnek, ahol a multban csupán a kiváltságosok, gyártulajdonosok, vagy azok hűséges kiszolgálói dözöltek.

Tervszerű munka hozta létre az állami és szövetkezeti

Több figyelmet a szakkáder nevelésre

Kolozsváron 1949 októberében nyitott meg az első állami vendéglő. Az ételmezési tröszt a mult rendszer átkos kizsákmányoló szemlélettel kezdte meg a munkát. Nem kevés volt az olyan kiszolgálóknak, pincéreknek a száma, akik becsapták a dolgozókat. Nem adtak fizetési jegyzéket a fogyasztó közönségnek, hanem papirdarabokon, vagy fejből készítették számlát. Természetes, hogy az ilyen módszereket alkalmazó személyzet két-háromszoros árat számolt fel. Kihasztnálta sokszor a helyzetet és gyenge minőségű, olesó italt, élelmiszert méregdrágán számoltak el. Nos, ha ez volt kezdetben a helyzet a vendéglőkben, akkor a vezetőségnek gondoskodnia kellett volna új, becsületes alkalmazottak felvételéről, hogy kiküszöbölje azt a türelmetlen állapotot.

De nézzük meg, mit tett az ételmezési tröszt volt vezetősége. Egyszerűen elhanyagolta a kádernevelést. Sem 1949-ben, de még 1950-ben sem gondoskodott szakkádernevelő tanfolyamok létesítéséről, pedig látta a helyzetet.

Az ételmezési tröszt vezetőségét átszervezték. Új, becsületes elemek kerültek az ételmezési tröszt élére. Az igazgatóság látta a hiányosságokat, tervbe vette ugyan az ételmezési tröszt dolgozóinak átnevelését, de még ez az átszervezés sok kívánnivalót

Gyorsabb kiszolgálást

A szakemberek kiszámították, hogy egy pincér naponta átlag 20-25 kilométert gyalogol. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a kiszolgálás „esigá”-ütemben történjen. Az 1. számú állami vendéglőben vasárnaponként többször előfordul, hogy órákat kell várakozni az ebédre. Hogy a türelmetlen kiszolgálást részleteiben is érzékeltessük, meg kell említenünk, hogy a levesért fél órát, a főzelékért egy órát kell várakozni a közönségnek. Ez eddig rendben volna, hiszen munkahelyen egy óra az ebéd-idő, ünnepnap megengedhető, egy és fél óra. De az ebéd elfogyasztása után a számláért igen sokszor még egy órát kell várni, így az ebéd idő két és fél óra, de igen sokszor három óra. Ennek az „időnek” egy részét több dolgozó

vendéglőket. A nagyobb gyárak és üzemek államosítása után kiszélesedett a szövetkezeti hálózat, szövetkezeti vendéglők, büffék létesültek. Később három állami vendéglőt is létesítettek. Ezeknek a vendéglőknek a munkája azonban nem tudott lépést tartani a dolgozók anyagi helyzetének javulásával. Szükségessé vált, hogy új állami vendéglőket, falatozókat rendezzenek be. A Kolozs-tartományi ételmezési tröszt igazgatósága március 23-án 26 falatozó helyiség és 4 cukrászda létesítésével igyekezett megoldani a dolgozók közellátását. Kezdetben nehezen ment a munka. A volt magánvendéglők és falatozóhelyiségek alkalmazottainak nagy része átértegette, különböző szakmai iskolát végzett és az ipari termelésben helyezkedett el. Így a nemrég létesített állami falatozó helyiségek munkaerő hiánnyal küzdöttek. Sok esetben kényszerűségből a volt vendéglő- és koresmatulajdonosokat kellett alkalmazni. Természetes, hogy ilyen alkalmazottakkal az állami vendéglők és falatozó helyiségek nem töltötték be azt a szerepet, amelyet a dolgozók jogosan elvártak.

lót hagy. Így például nem a leg-egészségesebb megoldásnak tekintjük azt, hogy az Állomástéri vendéglőben még ma is vannak olyan elemek, akik becsapják a dolgozókat és gorombán bánnak a vendégekkel. Dragomir Nicu például egy alkalommal két pohár sörért 120 lejrt akart fizettetni a fogyasztóval. S amikor a vendég nem akart ennyit fizetni, gunyos megjegyzést tett: „Köszönje meg, hogy nem 220 lejrt számoltak”. Ugyanacsak az Állomástéri vendéglőben Todor Arnold gorombán bánnak a fogyasztó közönséggel, illetlenül szavakat használnak. Az ételmezési tröszt igazgatósága, de az üzletvezető sem fordított kellő gondot a pincérek átnevelésére. Megtörténik az is, hogy a kiszolgálások alkalmával a pincérek különbséget tesznek a fogyasztók között, az előbbi vendégeket előbb, és udvariasabban szolgálják ki.

Az ilyen és hasonló hiányosságokat az igazgatóság az ételmezési tröszt vezetősége nem fordított megfelelő gondot a pincérek, kiszolgálók politikai és szakmai nevelésére. Az igazgatóság tervbe vette ugyan, hogy a napokban szaktanfolyamot létesít. A tervet azonban még mielőtt kibővült a falatozó helyiségek száma, meg kellett volna valósítania.

zó sétára, olvasásra, vagy más szórakozásra fordíthatná, ha az állami vendéglő alkalmazottai beosztanák a munkát, kiküszöbölnék a holtidőt.

Bemutattunk néhány hiányosságot az állami vendéglő alkalmazottainak munkájával kapcsolatban, azonban a hiányosságok kiküszöbölésére a fogyasztók közönségnek is támogatást kell nyújtania, fegyelmettebbnek kell lennie.

A bogycukorozott alkoholfogyasztók sokszor egyik vendéglőből a másikba mennek s ha nem akarják kiszolgálni őket, gorombáskodnak a pincérekkel. Az Állomástérien történt például, hogy két részeg ember beverte a vendéglő ablakát, mert a pin-

cér nem adott italt nekik. Vajjon a következő nap az „ablak beverők” hogyan itélkeztek maguk felett, amikor meg kellett fizetniük az ablak árát?

A NÉPTANÁCS NYUJTSON TÖBB TAMOGATÁST AZ ÉTELMEZÉSI TRÖSZTNEK

Az ételmezési tröszt március 23-án 4 cukrászdat létesített. A cukrászsütéményeket Váradi József volt édesipari üzlettulajdonos munkahelyén készítik. Ez a helyiség sem szakmai, sem egészségügyi szempontból nem felel meg a követelményeknek. A cukrászda-műhely kicsiny, egészségtelen, nedves. Ennek következtében a tisztaság sok kívánnivalót hagy. De nem felel meg a követelményeknek az ételmezési tröszt raktárhelyisége sem. A Március 6-utcaiban olyan pincében helyezték el a raktárt, ahol eddig tűzfát tartottak. A helyiség sötét és nedves. A borshordókat 15 lépésen kell legurítani, mert rossz, szűk a lejárata.

A városi néptanács egészségügyi osztálya ellenőrizze rendszeresebben az ételmezési tröszt dolgozóinak egészségvédelmét. Bár a trösztnek saját orvosa van, mégis megtörtént, hogy egy TBC-beteg hosszabb ideig a Szabadság-téri vendéglőben dolgozott.

TANULSÁGOK

Kétségtelen, hogy a kolozsvári ételmezési tröszt jelentős eredményeket ért el. A munka további fokozásáért azonban nagy súlyt kell helyezni az alkalmazottak nevelésére, valamint az új káderek kiképzésére. Az igazgatóság gondoskodott politikai körök, szakmai tanfolyam létesítéséről. Terv szerint április 5-én indul a szakmai tanfolyam. A tanfolyam előadói és a hallgatókat egy kell összeválogatni, hogy az állami vendéglőkben és a falatozó helyiségekben javuljon a munka iránti magatartás. Gondoskodnia kell arról, hogy a multból maradt kizsákmányolási szemlélet ne gyökerezzen be, hanem az alkalmazottak becsületesen szolgálják ki a fogyasztókat, az elszámolást pedig hivatalos jegyzékben végzik. Ennek érdekében a tröszt igazgatósága szervezze meg alaposan a politikai nevelő munkát. A meggyőzés módszereivel meg kell értetni a pincérekkel, hogy az állami vendéglőknek nem a kizsákmányolás lehetőségeit, hanem a dolgozók érdekeit kell szolgálniuk. Azokat a pincérek, akik még ma is lelkiismeretlenek a fogyasztók közönséggel, a dolgozókkal szemben, alkalmazza más munkára a raktárban, vagy a konyhában.

Az ételmezési tröszt munkájának megjavításához a fogyasztó közönségnek is hozzá kell járulnia. A vendégeknek be kell látniuk, hogy az állami vendéglő nem lehet kártyabarlang, sem az alkoholisták sötét fészke, hanem olyan állami intézmény, amely a közellátás megjavítását szolgálja.

Az állami vendéglők és a falatozó helyiségek alkalmazottainak munkáját a tröszt vezetőségének rendszeresen kell ellenőriznie, a hiányosságok felszámolásáért azért, hogy a tröszt minél jobban teljesíthesse feladatait.

ELŐRE VETÉSI CSATÁNK SIKEREERT

A Párt 30. évfordulójának tiszteletére szovjet módszerek bevezetésével növelik a termés hozamot a bányoni állami gazdaság dolgozói

TORDA. — (Tudósítónktól.) A Párt fennállása 30. évfordulójának tiszteletére indított versenymozgalom lelkes visszhangra talált a bányoni állami gazdaság dolgozóinak sorai között. Az állami gazdaság dolgozói táviratoz küldöttek Gheorghie Gheorghiu-Dej elvtársnak, melyben a Párt fennállásának 30. évfordulója tiszteletére az alábbi munkavállalásokat tették:

Szovjet munkamódszerek alkalmazásával 140 kilóval növelik a hektáronkénti buzatermést. Az ipari növények termesztési tervét 10 százalékkal

túlteljesítik. Ugyanacsak szovjet munkamódszerek alkalmazásával növelik a gyümölcstermést is.

Az állattenyésztésben a gazdaság dolgozói az alábbi feladatok teljesítését vállalták: az előirányzott mennyiségnél 1000 darabbal több tyukot tenyésztettek és 2 százalékkal túlhaldták a tervezett tojáshozamot. A tehénzetben 20.000 literrel több tejet fejnek, szovjet takarmányozási és fejési módszerek bevezetésével. A horjak napl 92 dekás súlygyarapodását szovjet takarmányozási rendszerrel 1 kilóra növelik.

Határidő előtt teljesítik a vetési tervet a cichegyi kollektív gazdaságban

CICHEGY. — (Levelezőnk-től.) A Dész-rajoni Cichegy faluban lévő „Dózsa György” kollektív gazdaság dolgozói a Párt fennállásának 30. évfordulója tiszteletére, a Párt iránti szeretetük kifejezésére a következő munkavállalásokat tették:

1. Hat nappal a kitűzött határidő előtt végzik el a tavaszi vetési munkákat. 2. Husz százalékkal felülmúlják a termelési tervet a buza, árpa, rozs, zab, tengeri, burgonya és kukorépa termesztésben. 3. Tíz százalékkal túlteljesítik a zöldgétermesztési tervet. 4. 300 darab road-islandi csirkét szereznek be. 5. Május 8-ig elkészítik a

halastavat. 6. Különös gondot végzik a munkanapok bejegyzését. 7. Száz százalékkal megjavítják az állattudományt. 8. A hidmérleg számára fedeleket készítenek. 9. Fellendítik a kulturmunkát. 10. Kulturesportjuk vendégszerepel a szomszédos falvakban. 11. Megszervezik a versenyt a brigádesportok és az egyes tagok között. 12. Minden héten egyszer agrótechnikai szakkalórást tartanak. 13. Május 8-ig seprükészítő és kosárfonó műhelyt létesítenek. A fenti munkákat úgy teljesítik, hogy 700.000 lejrt megtakarítsanak.

Székelly Ildikó.

Túlhaldták a vetési előirányzatokat a csesztvei kollektív gazdaságban

MAROSCESZTVE. — (Levelezőnk-től.) Maroscesztve Enyed-rajoni község dolgozó földművesei kiváló eredményeket értek el a tavaszi munkában. A dolgozó parasztek tevékenységét a helybeli „Szabadság” elnevezésű kollektív gazdaság eredményei serkentik.

A munkákat példaadóan teljesítik a kollektív gazdaság tagjai. A három brigád versenyben áll egymással. A tavaszi vetési terv eddigi előirányzatait a kollektív gazdaság dolgozói a napraforgónál 56, lucernánál 25, lóherénél 50 árral túlteljesítették. Maeran Nicolae

Egy kolhoz az Azovi-tenger mellett

Novo Alexandrovec község az azovi járásban van. Széles utcáit csinos házak sorai szegélyezik. Az uton keresztül villanydrótok húzódnak.

A falu mögött a kolhoz földjei terülnek el. Az őszi vetések a nagy felszántott táblákkal és a barna legelőkkel változnak. A földeket erdő-övezetek szegélyezik, amelyek a távolban összeérnek az égbolttal. Ezek a fák örökzöltek és keleti szelek ellen.

Langyos, napos téli idő van. Iván Legkij, a kolhoz elnöke, meghívott bennünket, hogy menjünk ki a sztyeppére és tekintsük meg az őszi vetéseket, meg a baromfifarmot.

„Tavasszal és a nyáron — mondotta Legkij Iván — alig volt csapadék nálunk és mégis 150 hektáron hektáronként 100 pud gabonát tudunk betakarítani. A többi földeken is jó termésünk volt”.

„Látjátok ezeket a buzaföldeket? — folytatja a kolhoz elnöke — Ez akorai keresztetett vetés. Erről a földről hektáronként legkevesebb 35 métermázsát fogunk betakarítani. És még nagyobb terméseket el tudunk majd érni, ha erre vezeték az azovi csatornát, a hét szétválasztó csatorna egyikét, amelyet államunk a Volga-Don csatorna keretében épít a rosztovi és a sztálingrádi vidékek elárasztására”.

„A mi emberek nem nyugszanak meg egykönnyen. — mondotta Iván Legkij rövid hallgatás után. — Így például Pavel Gonesarokko csaknem husz éve foglalkozik baromfitermesztéssel, de munkáját még most is állandóan javítani akarja. Nemrégiben valamelyik folyóiratban azt olvastam, hogy a villanyáram, amely a rövid téli

napokon a tyukházakban világít, hozzájárul a tyukok tojáshozamának emeléséhez. Ezért ezt a módszert a mi farmunkon is bevezettük”.

Novo Alexandrovec községben az éjszaka folyamán is világos van. A széles utcákat a kolhozházak ablakából kiszűrődő villanyfény, valamint a villanyoszlopokról lefüggő utcai lámpák világítják meg. Ha az Azovi-tenger felé nézünk, nem messze újabb fények tűnnek fel. Ez Krasznogorkovka kolhozközség. Nemrégben ez még két különálló kolhoz volt, most azonban egy kolhozzá egyesültek.

Gorkij Ivason traktoros brigádevezető megmagyarázta, hogy miért egyesült a két kolhoz: „Mezőgazdasági technikáknak nagy területekre van szükségük, amelyek esakis a nagygazdálkodásban érhetőek el”.

De nemcsak a mezőgazdasági, technikai, hanem a növényi termeléssel foglalkozó, valamint az építészeti brigádoknak is nagy terepre van szükségük. Most már az egyesülés után mindannyian elég helyet találnak munkájuk kifejtésére, mert hisz a kolhoznak csaknem 4000 hektár földje van. Igen gyors mértékben megnövekedett a kolhoz földje és juhállománya. Hatalmas lehetőségek nyíltak meg az építészeti dolgozók számára is. A téglagyárban évente 200.000 téglát gyártanak. Hasonlóképpen a kolhoz kertészei és gyümölcstermelői is megvannak elégedve munkalehetőségeikkel. Az 1951-es évben még több zöldséget és gyümölcsöt akarnak termelni.

A Kalinin-kolhoz gazdálkodása állandóan fejlődik és halad előre. A kolhoztagok élete egyre jobb és gazdagabb.

F. Vlasov

A Torda-rajoni néptanács kulturosztyájának munkavállalása a Párt fennállásának 30. évfordulója tiszteletére

TORDA. — (Tudósi:ónktól.) A Torda-rajoni néptanács kulturosztyája munkavállalásokkal köszönti május 8-át, a Párt fennállásának 30. évfordulóját. Erre a napra a kulturosztya gondoskodik a rajon összes kulturothionainak, Vörös Sarkainak és olvasóházainak kitakarításáról és feldíszítéséről. Április 15-én az összes kulturális egységek műsoros összefüggésben emlékeznek meg a Román Kommunista Párt illegálitás alatti küzdelmeiről és a felszabadulás utáni megvalósításairól. Más előadások keretében feldolgozzák a Párt hőseinek rövid életrajzát.

A kollektív gazdaságokban, a munkahelyeken, 234 kollektív olvasást szerveznek. Nyolc község dolgozó földművesei számára látogatást szerveznek kollektív gazdaságokba, a mezőgazdaság szocialista átalakítása eszméjének terjesztésére. A kulturosztya megszervez négy agrotechnikai kört, két villamosági kört és a RNK alkotmányát tanulmányozó két kört, valamint egy egészségügyi kört a meglévő körökön kívül. A munkások, technikusok és dolgozó földművesek között 20 találkozót és 30 tapasztalatcserét szerveznek meg.

A tavaszi vetési terv sikeres teljesítésének támogatására 516 előadást szerveznek. Ugyancsak a vetési csata támogatására, valamint a jó munkamódszerek népszerűsítésére és a hibák kiküszöbölése céljából megfelelő számú faliújságokról és a sajtónak küldendő cikkekről gondoskodnak. A vetítőgépekkel rendelkező kulturothionokban a filmek vetítése előtt ismertetik a munkások egy-egy hőseinek életrajzát.

A könyvtárak 90 megbeszélést folytatnak az olvasókkal a munkások hőseinek népszerűsítésére. Megszerveznek 248 rádióhallgató kollektívát és az itt szerzett tapasztalatok megvitátását. Ugyanakkor a kulturothionok támogatást nyújtanak a befüvető tanfolyamok eredményeinek, a vizsgáknak népszerűsítésében.

Végül, a Torda-rajoni néptanács kulturosztyája, a Párt fennállásának 30. évfordulója tiszteletére vállalja, hogy következő negyedévi munkatervét 100 százalékban teljesíti.

Az Unirea-gyár technikusai és mesterei teljesítik vállalásukat

A kolozsvári Unirea-gyár technikusai és mesterei munkájuk észszerűsítésével igyekeznek eleget tenni a Párt 30. évfordulója tiszteletére tett vállalásuknak.

Az üzemi nagygyűlésen a gyár főkönyvelője vállalta, hogy naponta ellenőrzik és nyilvántartják az anyagmegtakarításokat az önköltségi ár csökkentése érdekében. Az ellenőrzést már is bevezették. Üzemreszenként naponta kiszámítják, hogy az engedélyezett anyagból aznap mennyit használtak fel, mennyi volt a megtakarítás. Feljegyzik az üzemanyag, fűtőanyag-fogyasztást és egyéb költségeket és így naponta nyilván-

tarthatják az önköltség alakulását az illető üzemszében.

A vállalás napjától kezdve a mesterek közül Nagy Jenő öntömester éri el a legszebb eredményt. Eddig az öntödéből kikerülő hulladékokat eladták jelentélen összegért más üzemeknek. Nagy Jenő öntömester vállalta, hogy a hulladékok el után értékes öntvényeket készít. Ezt úgy éri el, hogy a hulladékok újraönti és így értékes nyersanyagot kap belőle.

Sebestyén Lajos kovácsmester a gépek teljesítőképeségének minél tökéletesebb kihasználására törekszik. Állandóan figyelemmel kíséri és ellenőrzi, hogy az osztályán egyetlen gép se álljon meg indokolatlanul. A gépek holtidejét is lényegesen

sikerült csökkentenie az utolsó napokban. Gondot fordít továbbá az olajjal, benzinnel és petróleummal való takarékoságra. A nyersanyag, vagy üzemanyag pazarlásokat pontosan feljegyzik. Az üzemsz dolgozóival közösen megkeresi azokat a munkamódszereket, amelynek segítségével gazdaságosabban használhatják fel az anyagot.

Az Unirea-gyár technikusai azonban nemcsak a munkahelyen igyekeznek segítségére lenni munkatársaiknak. Rendszeresen tartják meg a termelési értekezleteket mint eddig és ezenkívül értékes tanácsokkal látják el őket a találmányirodán, ahol mindig egy-egy szolgálatos mérnök, vagy technikus áll a munkások rendelkezésére.

Tíz és félhónap alatt teljesítik évi tervelőirányzatukat...

A munkatereim nyitott ablakán kiszökő gépkatlogás egyetlen zugába tölti meg a „Varga Katalin” udvarának minden sarkát. A második váltásban dolgozó gépeinek zaja tükröl az egész üzemből.

Ahogy az udvar végében álló kultúrteremhez közeledünk, mind jobban erősödő éljenzést hallunk.

— Eljen a Párt! Eljen a Párt! Eljen a Román Munkáspárt! — zúg, harsog több száz munkás ajkán a Párt iránti szeretet hangos megnyilvánulása.

Lássan, nagyon lassan ül el az éljenzés és a kísérő taps. A szépen feldíszített teremben összegyűlt munkások csak halkan csendesednek el, amikor Benkő Jolán, az üzem pártszervezetének titkára beszélni kezd.

Feszült figyelemmel hallgatták végig Pártunk 30. éves fennállásának történetét. Amikor a munkásoktól vértanúknak, Breiner Bélának és Józsa Bélának küzdelmét, szenvedését említette, valamennyiük keze ökölbe szorult. Tekintetükben az imperialisták elleni gyűlölet, a békeért való harc elszánt ügye lobogott.

Majd Ujvárovi Irén, az automata-osztály élmunkásnője került szólsra. Kemény, határozott hangon beszélt:

— Pártunk 30. évfordulójának tiszteletére mi, az automata-osztály dolgozói vállaltuk, hogy évi tervünk részeként 12 hónap helyett 10 és fél hónap alatt fogjuk teljesíteni. Igyekszünk, hogy munkánkkal bebizonyítsuk Pártunk iránti hűségünket, egyben kimutassuk határozottan gyűlöletünket a háborús uszítókkal szemben.

A lelkesedés egyre fokozódott az üzemből. A dolgozók egymás után jelentették be munkavállalásukat. A kötő-osztály munkásai ugyancsak 10 és fél hónap alatt teljesítik előirányzatukat és 40 százalékos megtakarítást akarnak elérni a túltörésükkel. Összegezve a vállalásokat, kiűnt, hogy a „Varga Katalin” Kötőgyár munkásai tíz és fél hónap alatt teljesítik 1951. évi tervelőirányzatukat. Az igazgatóság pedig, látva a munkások és technikusok odaadó lelkesedését, arra tett ígéretet, hogy a kollektív szerződésben vállaltakat hat hónap alatt teljesítik. A gyűlés az Internacionálé elnökletével ért véget.

ASZTALOS FERENC

SPORT

A KOLOZSVÁRI CSAPATOK IS RÉSZTVEZNEK A TARTOMÁNYI LABDARÚGÓ BAJNOKSÁGBAN

KOLOZSVÁR. — A Központi Labdarúgó Bizottság jóváhagyta a Kolozs-tartományhoz tartozó csapatok kérését, amelyek azzal a kéréssel fordultak a Központi Labdarúgó Bizottsághoz, hogy a kolozsvári csapatokat is osszák be a tartományi bajnokságba.

A kolozsvári Labdarúgó-Bizottság keddi esti ülésén már meg is ejtették a tartományi bajnokság sorsolását, amelynek küzdelmeiben 10 vidéki és 8 kolozsvári csapat játszik. A bajnokságokat kétszer kilenc csoportban rendezik meg. Az első csoport mérkőzései: Zilahon: Spárta—Metalul (Torda); Tordán: Vörös Lobogó—Vasas (Kolozsvár); Kolozsváron: Epitók—Lokomotiva (Dés) és Spárta—

Metalul (Marosujvár); A Victoria szabadnapos. A második csoport mérkőzései: Tordán: Lokomotiva—Textila (Kolozsvár); Marosujváron: Spárta—Metalul (Nagyenyed); Szamosujváron: Állami Gazdaság—Dinamo (Kolozsvár); Kolozsváron: Herbák János—Partizanul (Egeres). A Haladás szabadnapos. Az első forduló mérkőzéseit vasárnap játsszák le. A kolozsvári csapatok a börtgyáriak pályáján rendezik meg mérkőzéseiket.

A MÁJUS 1. KOSÁRLABDA kupa küzdelmeiben a Vasas férfi csapata 48:30 arányban győzött a Hadsereg ellen. KESE—Dohánygyár 55:21. Herbák János—Textila 64:20. Női mérkőzés: KESE—Victoria 33:13.

A NAGYVÁRADI HALADÁS—ICO

öklívó és birkozó csapata, amely a legutóbbi országos bajnokságokon szép sikerrel szerepelt, vasárnap délelőtt 10 órakor Kolozsváron szerepel az Epitók öklívó és birkozó csapata ellen. A mérkőzés helyét csak ma állapítják meg.

A KÜZTÁRSASÁGI RUGBI BAJNOKSÁG

küzdelmei is megkezdődnek ezen a héten. Az elsőosztályú bajnokságokban szerepel a kolozsvári egyetemi csapa is, amely a vasárnapi Lokomotiva—Metalul (Székes) és KESE—Partizanul (Bukarest) kettes labdarúgó mérkőzés előtt játssza le a medgyesi Hadsereg elleni rugbi-mérkőzését.

Színház — Mozi — Opera

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Pénteken, április 6-án: Pik dáma. Vasárnap, április 8-án: Traviata.

ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Csütörtökön, április 5-én: Peste 20 de ani (Husz év múlva). Szombaton, április 7-én: Fantana turmelor (A nyáj kutja). Vasárnap, április 8-án: Málaján 3 órákor matiné: O noapte furtuoasă (Viharos éjszaka).

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

Csütörtökön, április 5-én este 8 órákor: Bahuszteráji szökőkút. Vasárnap, április 8-án délután fél 4 órákor: Dohányon vett kápi-vány.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Pénteken, április 6-án este 8 órákor: Valahol egy országban. (Tizedszer). Szombaton, április 7-én este 8 órákor: Romeo és Júlia. (Tizedszer.) Vasárnap, április 8-án este 8 órákor: Nők iskolája. (Harminc-hetedszer.)

MOZI:

MUNKÁS MOZGÓ: A két bajtárs. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Cárciñ védelme. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor.

NÉPMOZGÓ: Felszabadított Kína. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

„CAPITOL” MOZGÓ: A varázs kristály. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap délelőtt 11 órákor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Cárciñ védelme. Előadások kezdete: 4, 6 és 8 órákor.

URÁNIA MOZGÓ: A varázskristály. Előadások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 10 órákor. Vasárnap délelőtt fél 12 órákor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Híradó — Harc a szárazság ellen — A város nem alszik — Tudomány, technika 11 sz.

Az Állami Magyar Színház

6-án, pénteken este 8 órákor bemutatja:

„Valahol egy országban”

N. Vírta nagyszabású színművét.

Jegyek elővétele az „AGES”-nél

A kolozsvári „VICTORIA” FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET vezetősége meghívja a volt „Victoria”, 7 Noembrie, Solidaritatea, Inainte, Manas'urul és Iris szövetségek összes tagjait folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt fél 11 órákor az Állami Magyar Színházban tartandó kulturális ünnepségre.

A kulturműsort a „Victoria” Szövetkezet kultúrsoportjai adják. Belépés díjtalan. A tagsági könyv felmutatását kérjük. Vezetőség.

Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változó felhőzet, főleg keleten és délen futó eső, záporosó. A nap folyamán nyugatról derülés. Általánosan élénk északnyugati szél. A nappali hőmérséklet kissé csökken. Éjszaka újból erősebb lehűlés. Kolozsváron szerdán hajnalban +2 fok, délelőtt 18 fok volt, a légnyomás 762 mm. szállód.

* KÖSZÖNETNYILVÁNTÁS. Mindazoknak, akik felelőtlenül édesanyánk: özvegy Blénessy Agostonné, született Czertján Mária elhunytá alkalmával mély fájdalom munkát részvételükkel enyhíteni igyekeztek, köszönetet mondunk. A gyászoló család.

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk: özvegy Daly M. Jánosné, született Babits Ilona életének 75. évében folyó hó 3-án elhunyt. Temetése folyó hó 5-én, csütörtökön délután fél 4 órákor lesz a köztemető nagykápolnájából. A gyászoló család.

Elveszett iratok

PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost pierdute și posesorii lor se declară niște de drept și înainte oriului s'ar afla:

BUHATEL ILEANA Comuna Simisna, Rajonul Dej, carnet de Sanatate (Asistenta Medicala).

PAPP JOSIF Cluj, Str. Grivita Nr. 9, Buletinul de inscriere la Bir. Pop. Nr. 39700—1951, eliberat de Multia Cluj si actele sindicale.

MUNKÁS MOZGÓ

bemutaja a

„KÉT BAJTÁRS”

című filmét, a szovjet katona hősiességéről készült film.

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órákor. Vasárnap d. e. 11 órákor matiné. — Következő műsor: a „MI szivünk”.

APRÓHIRDETÉS

ELCSERÉLNÉM belvárosi egy-szobás lakóházat Irisz környéki hasonlóval. Higiena 6. fiók. Jókai-utca. — VAGONTÁRSAT keresek Kolozsvárról Aradra. Érdeklődni Macelarilor-utca 14. első emelet 7. — VILÁGVEVŐ rádió cladó. Budai Nagy Antal-utca 5. II. emelet, ajtó 11. — KÜLÖNBÖZŐ butorok cladók. Eperjes-utca 6. délután 1—6-ig. — SZERKÉNYKOFFER kicsi, egy Pick-up és egy Telefunken rádió, világvevő, cladó. December 30 (Unió)-utca 24. I. emelet, hátsó lépcső. — KERESÜNK megvételre száraz dílta deszkát vagy rönköket. Cooperativa Leinn si Mobile, Mărcuș 6-utca 5 szám.

A „HIGIENA” Fodrász Szövetkezet üzletei folyó hó 8-án és 15-én mindkét vasárnap reggel 7 órától déli 1 óráig

NYITVA TARTANAK

Világosság

Felolós szerkesztő: LAZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. emelet. Telefon: 15—39. Kiadóhivatal: Molotov-utca 16. Telefon: 19—11 — Laptaladónor: „Petőfi” Lap- és Könyvtároló RT. Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. postafiókárkiszámlázás esekszámlázás (CFC) 115 879.